	КАК ОБЕСПЕЧИТЬ МАКСИМАЛЬНУЮ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕМНЕЙ

БЕЗОПАСНОСТИ.

· Ремень должен всегда быть ровным, не перекрученным.; убедитесь, что он свободно тянется, без препятствий.

· Если произошла более-менее серьезная авария, ремни следует заменить, даже если на вид они не повреждены.

· В случае загрязнения ремни следует постирать с использованием нейтрального моющего средства, прополоскать и высушить в тени. Запрещается использование сильно действующих моющих средств, отбеливателей, красителей и других химических веществ, которые могут ослабить волокна ткани, из которой изготовлены ремни.

· Не допускать попадания воды на катушки: их четкая работа может быть гарантирована только тогда, когда они абсолютно сухие.

· Заменить ремни, если имеются признаки износа или порезы.


	ПЕРЕВОЗКА ДЕТЕЙ В УСЛОВИЯХ 

БЕЗОПАСНОСТИ
Для обеспечения лучшей защиты в случае сильных ударов пассажиры должны находиться в сидячем положении.

Это тем более касается детей.

У детей, в отличие от взрослых, голова пропорционально больше и тяжелее по сравнению с туловищем, тогда как мускулы и костная система не полностью развиты. Для тельца ребенка необходимы удерживающие системы в случае ударов, отличающиеся от ремней безопасности для взрослых. Результаты исследований лучших систем защиты для детей систематизированы в европейских нормах ЕСЕ-R44, которые, помимо того, что являются обязательными, разделяют системы на пять групп:


	Группа 0       - до10 кг веса

Группа 0+     - до13 кг веса

Группа 1       9-18 кг веса

Группа 2       15-25 кг веса

Группа 3       22-36 кг веса 

Как Вы видите, существует частичная накладка между группами, и действительно есть в продаже средства, которые служат одновременно для нескольких групп и веса детей. 

Все устройства по безопасности для детей должны сопровождаться сертификационными данными с отметкой о проведенном контроле на закрепленной табличке, которая ни в коем случае не должна быть оторвана.




	Свыше 36кг веса или при росте 1,50м дети, с точки зрения систем безопасности, приравниваются к системам безопасности для взрослых. 

В списке аксессуаров Фиат имеются стульчики для всех видов веса, которые мы советуем, так как они были спроектированы и прошли испытания специально для автомобилей Фиат.


	ВНИМАНИЕ
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ОЧЕНЬ ОПАСНО! В автомобилях, оборудованных подушкой безопасности для пассажира, категорически запрещается устанавливать детское сиденье на правом переднем сидении автомобиля. Советуем перевозить детей на заднем сидении, так как при ударе - это самое безопасное место. В любом случае, стульчики для детей ни в коем случае не должны быть установлены на переднем сидении автомобиля с подушкой безопасности, которая при надувании может причинить увечья, даже смерть, независимо от степени удара, который повлек за собой активизацию подушки. 
	ВНИМАНИЕ.
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Детей можно перевозить на переднем сидении, если автомобиль оборудован устройством отключения передней подушки безопасности со стороны пассажира. При этом следует всякий раз удостовериться, что подушка действительно отключилась. Отключение подушки подтверждает контрольная лампа желтого цвета  на щитке приборов, (смотри главу подушки безопасности передние и боковые). Кроме этого сидения пассажира должно быть отодвинуто максимально назад, чтобы избежать возможного соприкосновения детских сидений с панелью инструментов.
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Рис. 7

ГРУППА 0 и 0+

Дети грудничкового возраста, весом до 13 кг, должны перевозиться против движения на сидении в виде люльки, которое поддерживает голову и при резком торможении не причиняет травмы шее.

Люлька поддерживается ремнем безопасности автомобиля как видно на рис.7 и должна удерживать ребенка вместе с ремнями безопасности люльки.
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Рис.8

ГРУППА 1

Начиная с 9 до 18 кг веса, дети могут перевозиться по направлению хода автомобиля в детских стульчиках с передней подушкой рис. 8, через которую пропускается ремень безопасности автомобиля удерживающий одновременно и ребенка, и сиденье.
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Рис.9

ГРУППА 2

Начиная с 15 кг веса до 25 кг, дети могут перевозиться, используя ремни безопасности автомобиля. Стульчики имеют лишь функцию правильного расположения ребенка по отношению к ремням таким образом, чтобы диагональная часть прилегала к грудной клетке и ни в коем случае к шее, а горизонтальная часть к тазу, но ни в коем случае к брюшной полости ребенка рис.9.
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ВНИМАНИЕ.

На рисунке установка показана условно. Установку сиденья следует производить согласно инструкции, которая в обязательном порядке должна прилагаться

	 ВНИМАНИЕ
На рисунке установка показана условно. Установку сиденья следует производить согласно инструкции, которая в обязательном порядке должна прилагаться.
ВНИМАНИЕ.
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Существуют сиденья пригодные для перевозки детей весовых групп  0 и 1, которые крепятся сзади ремнями безопасности автомобиля и снабжены собственными ремнями для удержания детей. Из-за их массы эти ремни могут представлять опасность, если они неправильно пристегнуты к ремням автомобиля, пропущенными через подушку. Строго соблюдайте инструкцию, прилагаемую к ним.
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Рис. 10

ГРУППА 3

Начиная с 22кг веса до 36 кг, ширина грудной клетки ребенка достаточна для того, чтобы уже обойтись без дополнительной спинки. 

На рис.10 указано правильное положение ребенка на заднем сидении. 

При росте свыше 1,50м дети могут пользоваться ремнями безопасности для взрослых.

ВНИМАНИЕ.

На рисунке установка показана условно. Установку сиденья следует производить согласно инструкции, которая в обязательном порядке должна прилагаться

	ПРИГОДНОСТЬ СИДЕНИЙ ПАССАЖИРОВ

ДЛЯ УСТАНОВКИ ДЕТСКИХ СТУЛЬЧИКОВ

Автомобиль соответствует новой европейской директиве 2002/3/ЕС, которая регламентирует монтаж детских стульчиков на различные сидения автомобиля, в соответствии с таблицей приведенной:

Группа

Категория веса

Передний 

пассажир

Задний  пассажир

Задний центральный пассажир
Группа 0,0+

До 13 кг
U(▼)
U
*
Группа 1

9 – 18 кг
U(▼)
U
*
Группа 2

15-25 кг

U(▼)
U
*
Группа 3

22-36 кг

U(▼)
U
*
Обозначения таблицы:

U = пригодный для систем крепления «Универсальной» категории в соответствии с   

       Европейскими нормами ЭЕС-R44 для указанных «Групп».

(▼) на автомобилях, заднее сидение которых не регулируется по высоте, спинка сиденья 

       должна быть установлена,  строго в горизонтальном положении.  
*  = на центральном заднем сидении  не может быть установлен детский стульчик.




	Ниже резюмируем нормы 

безопасности, которым надо 

следовать при перевозке детей:

1) Стульчики для детей рекомендуется устанавливать на заднем сидении, так как оно наиболее защищено от ударов.

2) В случае отключении подушки безопасности пассажира следует всякий раз удостовериться, что подушка действительно отключена. Для этого предназначена контрольная лампа  желтого цвета на щитке приборов

3) Тщательно соблюдайте инструкцию к самому стульчику, которую поставщик обязан предоставить. Храните её в автомобиле  вместе с документами и с этим руководством по эксплуатации. Запрещается пользоваться бывшими в употреблении детскими сидениями, на которые нет инструкции по эксплуатации.


	4) Обязательно проверяйте, застегнут ли замок ремня безопасности. Для этого достаточно потянуть за ремень.

5) Любое детское сидение рассчитано только для перевозки одного ребенка: перевозить в одном сиденье двух детей одновременно запрещается

6) Всегда проверяйте, чтобы ремни не касались шеи ребенка.

7) Во время движения не позволяйте ребенку принимать неправильное положение или отстегивать ремень.

8) Не перевозите никогда детей на руках, даже новорожденных. Никто, каким бы сильным он ни был, не в состоянии удержать их при столкновении.

9)  В случае аварии следует  заменить детский стульчик новым.
	ВНИМЯНИЕ

Если автомобиль оборудован подушкой безопасности со стороны пассажира, категорически запрещается устанавливать детское сидение или колыбельку на переднее сиденье. Дети никогда не должны находиться на переднем сидении. 




	ПОДГОНКА К УСТАНОВКЕ ДЕТСКОГО СИДЕНИЯ «ISOFIX UNIVERSALE»

Конструкцией автомобиля предусмотрена возможность установки детских сидений c системой крепления Isofix Universale. Это новый европейский стандарт, регулирующий перевозку детей. 
Isofix представляет собой еще одну возможность, которая не исключает использования традиционных детских сидений. Детское сиденье Isofix Universale предназначено для весовой  категории: 1.

Детское сидение этого стандарта имеет другую систему крепления: оно крепится при помощи специальных металлических скоб А - рис.12  расположенных между спинкой и подушкой заднего сиденья, затем  установите верхний  ремень (поставляемый вместе со стульчиком) и пристегните его к кольцу В-рис.13, расположенный в задней части спинки напротив стульчика.  

Возможна смешанная установка, например традиционное сиденье и сиденье «Isofix Universale». 

Напоминаем, что могут устанавливаться,  все стульчики, Isofix Universale, которые сертифицированы в соответствии с Правилами ECE-R44/03. 
	
Рис. 11

В коллекции Lineaccessori Fiat  предлагаются детские сиденья Isofix Universale  «Duo Plus» 

Для дальнейшей информации относящейся к установке и/или применению стульчиков, следует прочесть «Инструкцию» прилагаемую к стульчику.

 
	
Рис.12

Рис.13

ВНИМАНИЕ. Устанавливать сиденье следует только, когда автомобиль остановлен. Щелчок замка фиксатора свидетельствует о том, что сиденье установлено на скобах крепления, следовать инструкциям по установке, снятию и размещению, которые изготовитель сиденья обязан к нему приложить.


	ПРИГОДНОСТЬ СИДЕНИЙ ПАССАЖИРОВ ДЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДЕТСКИХ СИДЕНИЙ ISOFIX UNIVERSALE»

Ниже приведенная таблица, в соответствии с европейским законодательством ЭКЕ 16,  указывает на возможность установки детских стульчиков «Isofix Universale» на сиденья оснащенные креплениями Isofix.

Группа по весу 

Направление стульчика

Клас по размеру 

Isofix
Положение Isofix заднее боковое

Группа от 0 до 10 кг

Против движения

Е

IL
Группа от 0+ до 13 кг

Против движения

Е

IL
Против движения

D
IL
Против движения

C
IL
Группа 1 от 9 до 18 кг

Против движения

D
IL
Против движения

C
IL
По направлению движения

B
IUF
По направлению движения

BI
IUF
По направлению движения

A
IUF
IUF: пригодный для систем крепления для детей Isofix для стульчиков, установленных по       направлению движения автомобиля (оснащенные третьим верхним креплением), сертифицированные для использования указанных весовых групп 

IL: пригодный для особых систем крепления для детей - Типа Isofix сертифицированных для этого типа автомобиля. Возможно, установить стульчик, переместив вперед переднее сидение.


	ПЕРЕДНИЕ ПОДУШКИ

БЕЗОПАСНОСТИ

Автомобиль оснащен  передними подушками безопасности для водителя, пассажира и подушкой безопасности для защиты колен водителя (где предусмотрено).

Передняя подушка безопасности (водителя, пассажира и защиты колен со стороны водителя) - это устройство, сконструированное для безопасности. Оно срабатывает в случае лобовых столкновений средней и сильной степени тяжести и действует как барьер между водителем и рулем или панелью инструментов.

Однако не срабатывание подушки в других случаях столкновения (боковых, задних, и т.д.) не означает плохое её функционирование.

В случае лобового столкновения электронный блок управления приводит в действие, когда это необходимо, механизм надува подушки безопасности. Подушка мгновенно надувается и действует как барьер между водителем (пассажиром переднего сиденья) и частями автомобиля, которые могут стать причиной травм; затем подушка мгновенно выпускает воздух. 

Однако передние подушки безопасности (водителя, пассажира и защиты колен со стороны водителя) не могут заменить ремней безопасности, но они усиливают их действие.  Их рекомендуется всегда надевать, как этого требует законодательство в Европе и в большей части стран, не входящих в Европу. 

В случае столкновения человек, который не пристегнут ремнями безопасности, перемещается вперед и может соприкасаться с подушкой безопасности, которая ещё полностью не надулась. В этом случае предоставляемая защита подушки ограничена.


